

2011年9月23日 星期五
编辑/焦琳 校对/王莹

近日，市“碧水蓝天”指挥部督察我市各城市区工程进展情况——

总体态势良好 薄弱环节盼强



□蓝天

近日，市“碧水蓝天”指挥部兵分多路先后对我市各城市区工程进展情况进行督察。总体来看，工程进展态势良好；下一步，各城市区将针对自身薄弱环节进行补弱，努力做好全面提升工作。

工作成效

●涧西区

该区有44家需要安装油水分离装置的餐饮企业和集体食堂，目前已完成整改。该区有111家需要安装油烟异味净化装置的餐饮企业，目前已完成整改，基本实现达标排放；这111家餐饮企业中的94家已改用清洁能源。

该区仅有1个单位需拆除燃煤设施，目前已拆除了锅炉管道。

涧西区一级饮用水源地保护区内设立界工作已经完成。该保护区内的4家企业已关闭2家，还有2家尚未关闭；一级保护区内的车间已经搬迁，保护区内无排污口。

涧西区采取综合措施，对建筑工地、建设工程中的扬尘问题进行了有效控制。

●高新区

高新区各建设工地均采取地面硬化、安装防尘网、洒水喷淋等措施，有效控制建筑施工中的扬尘污染。

●西工区

10台手烧锅炉已拆除4台，其余6台已部分拆除或停止使用。成功拆除饮用水源地附近的玻璃加工厂的生产设施。

该区131家餐饮企业中的90家已改用清洁能源，67家已安装油烟净化装置。餐饮业废水治理试点工作已完成，等待验收。

●洛龙区

该区共有饮用水源地42个，其中13个存在问题，目前，13个污染源已清理完毕，水源地保护标志牌也已设立。

洛龙区共有3个排污口需要治理。目前，龙祥纸业排污口已关闭，洛玻晶华纸业有限公司已搬迁。

该区14家需要安装油水分离装置的餐饮企业中有2家完成整

改，12家正在治理；33家相关餐饮企业已全部改用清洁能源，其中13家已安装油烟净化装置。

该区被抽查的5家建筑工地，各项扬尘控制措施落实较好。

●伊滨区

9台手烧锅炉已拆除6台，3家涉及企业正在进行拆迁资产评估，目前已停产。

伊滨区有3个需要治理的排污口，其中康玻福利纸厂已彻底关闭，油赵煤矿排污口未使用，常村煤矿排污口排放的废水已符合达标排放标准。

下一步工作重点

各城区对“百日集中行动”较为重视，在建筑工地扬尘控制、餐饮业使用清洁能源、饮用水源地保护等方面取得了良好效果。市“碧水蓝天”指挥部要求有关部门结合当地实际抓住重点，做好下一步工作。

涧西区还在完善污水管网，并与洛龙区、吉利区一起积极采取有效措施，督促相关餐饮企业进行油水分离、油烟异味净化、使用清洁能源等整治工作。

高新区下一步的工作重点是对一些排污口进行封堵，防止污水外溢。

西工区、伊滨区将加大监管力度，防止停用的锅炉重新使用。西工区还将配合相关部门对辖区内的排污口开展管道清淤疏通、养护维修等工作。

诸葛兰勋：做好事敬老人 责任永在心



□记者 蔡艳丽 实习生 武战国 通讯员 赵普

十几年前当社区主任时，她经常帮助别人——责任；现在，早已不当社区主任了，她依然热心帮助别人——信念。

在西工区邙岭路办事处中建社区，67岁的老党员诸葛兰勋退休十年后依然是街坊邻居心中的“好主任”。

诸葛兰勋的邻居们一听见有人在外面“兰勋、兰勋”地叫，就知道准是谁家有了解决不了的问题了，得让诸葛兰勋过去“排忧解难”。

1996年，诸葛兰勋当上西工

区邙岭路办事处中建社区的主任。这个社区主任，她全心全意当了6年。后来，尽管她从这个职位上退了下来，居民们有了事仍爱找她。

为啥大家爱找她？诸葛兰勋笑着说，她为大家办的都是鸡毛蒜皮的小事儿——小区要停水了通知一下大家、谁心里有疙瘩了她去劝劝……

“不值得记在心上！大家让我帮忙是对我的信任。你对别人好，别人也会对你好。”诸葛兰勋说。

诸葛兰勋家附近住着一位又聋又哑的老太太。2004年，老太太的老伴去世后，她的生活雪上加霜。诸葛兰勋得知后，每天都要烧一暖瓶开水给老太太送去，隔几天还要给她洗洗头、擦擦身子；家里包饺子了，也会给老太太送一碗。这些年来，她一直坚持照顾老太太。

邙岭路办事处主任吕六标说：“这样的老党员在尊老敬老方面有很强的模范带头作用，有利于家庭、社区的和谐。”

为了邻居，他将鸡笼搬出楼道

□见习记者 寇玺 记者 郑凤玲

上周，本报接到一条“楼道养鸡”的报料。打来电话的是成先生的一个邻居：“我们都是几十年的老邻居了。不让他养鸡吧，他实在是太孤独了；让他养吧，我们实在是受不了……你们能否帮我们劝他？”

养鸡的成先生住在涧西区一个较偏僻的小区里。房子是旧式格局，有条开放式的走廊，成先生住在二楼走廊的尽头。

让居民们头疼不已的鸡笼，就放在成先生门口的走廊上。鸡

笼虽小，但里面密密麻麻地挤着十几只鸡，1米多宽的走廊被它占去大半。

17日，我们冒雨来到成先生家。成先生说，前几年，他的儿子意外去世后，他和妻子一下子失去了精神支柱。后来，养鸡填补了他们生活中的空缺。

听说邻居们因为自己养的鸡而烦恼不已时，成先生表示他会将这十几只鸡处理掉，不再让邻居们为难。发稿前我们从成先生的邻居处得知，成先生已把鸡笼搬走了。

（为尊重当事人隐私，文中人物为化名）

牡丹名城

贵牡丹

庭荫芍药映无格，
池上芙蕖净少情。
唯有牡丹真国色，
花开时节动京城。

建个“空中”小花园 给家来点“小清新”



□记者 蔡艳丽 实习生 武战国 通讯员 王书敏

在洛龙区龙富小区，记者远远地就看见范朝利家的小型“空中花园”。2005年搬迁至小区后，范朝利的花从地上移到了空中，家里的阳台成了花花草草的世界，凡是能放花盆的地方都被她利用了起来。

范朝利家朝南的阳台一片翠绿，有吊兰、月季、迎春花、长寿花，还有海棠、春笋、蟹爪兰、芦荟等十几种花草。“现在没有花，春天来

时，迎春花开，金黄一片，可好看了。”范朝利指着一株蟹爪兰说，这株蟹爪兰开的花也是黄色的，一朵朵花像一个个灯笼。

“我最喜欢金边吊兰和迎春花，它们的生命力强。这株迎春花我已经养了六七年了，搬家时只剩下根。没想到，埋进土里浇点水后，它又开花了。”范朝利说。

范朝利喜欢养花，今年38岁的她，养花的历史已经有十几年了。2008年前后，她还卖过两年花。范朝利总结了不少养花经验，她说，很多人用淘米水浇花，却不知道淘米水放半个月后再浇效果会更好；下雨时接点雨水浇花，能够中和土壤的碱性……

另外，如果养的花叶子发黄，原因可能有两个，一是通风不好，二是浇水太多、土的碱性大。找个晴朗的日子通通风、透透气，有条件的话找点硫酸亚铁稀释后浇花，基本能解决叶子发黄的问题。

范朝利说，平时为花草换土、分盆都是在楼下进行，爱花的邻居们看到了，就想要一些养养，她就为人家扦插、栽种。

送花的同时，她还要叮嘱一番，这种花喜不喜光、多久浇一次水、喜旱还是喜涝等。平时大家见了面，也要聊一聊花，交流交流养花心得。

“花草让空气清新，让心情愉悦！”范朝利说。

洛阳是我家 创建靠大家
全民齐动手 建好咱的家

创建全国文明城市公益广告